Перовский районный суд г.Москвы 
(через судебный участок №279 района Вешняки г.Москвы)

Истец: 
Иванов Иван Иванович
(111675, г.Москва,  ул.Дмитриевского, д.7, кв.1)

Ответчик: ИП Петров Петр Петрович
(Саратовская обл., г.Саратов, Краснодарская ул., д.9Б, корпус 6, кв.51)

Третье лицо: Сидоров Сидор Сидорович
(адрес: 111141, г.Москва, 2-я Владимирская, д.44/10, кв.2)
 
Дело №2-1854/2025
(судья Орлов А.Н.)

Апелляционная жалоба (краткая)

Решением от 14.05.2025 по делу №2-1854/2025 мирового судьи судебного участка №281 района Вешняки города Москвы Орлова А.Н., исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка №279 района Вешняки города Москвы, отказано в удовлетворении требований Истца Иванова И.И. к ИП Петрову П.П. о защите прав потребителей. 
Истец не согласен с указанным решением суда первой инстанции, считает его неправильным (незаконным и необоснованным). 
Согласно ст.321 ГПК РФ «апелляционная жалоба подается через суд, принявший решение … в течение месяца со дня принятия решения в окончательной форме, если иные сроки не установлены настоящим Кодексом».
Согласно ст.322 ГПК РФ в апелляционной жалобе помимо прочего должны быть указаны основания, по которым лицо, подающее жалобу (апеллянт), считает решение суда неправильным.
Вместе с тем подготовить апелляционную жалобу, соответствующую указанным требованиям, не представляется возможным, так как мотивированное решение в окончательной форме до настоящего времени не принято (не изготовлено).
В этой связи, настоящую краткую жалобу следует считать предварительной. Апелляционная жалоба, соответствующая требованиям ст.322 ГПК РФ, будет подана после ознакомления с решением суда, принятым в окончательной форме, в полном соответствии со ст.321 ГПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 321, 322, 328 ГПК Ф, -

П Р О Ш У :

Отменить решение суда первой инстанции полностью и принять по делу новое решение об удовлетворении заявленных исковых требований.



Истец (апеллянт)                                                         Иванов И.И.
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